

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Segéd-szerkesztő:  
**KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter I.**  
 Egyes számok kaphatók: a dohánytörzsdékben.

## A nemzet itélt.

Magyarországon csoda történt. Az ellenzék leszavazta a hatalmas, a megdönthetetlennek tartott kormánypartot. A 280 főnyi többségből már eddig 185 főnyi kisebbség lett s az ellenzék 215 fejjel felülemelkedett s uralkodni, intézi a nemzet sorsát. A nemzet itélt s elsöpörte Tisza István pártját.

Mikor Zichy Jenő gróf két héttel ezelőtt ugyanezeket a számokat megjósolta, mikor a szövetséget ellenzék hivatalos értesülései szerint a székesfehérvári ellenzék vezérférfiai előtt papiron kimutatta, hogy Tisza megbukott és hogy mely kerületek esnek ki a kormánypart kezéből és hullanak bele az ellenzék ölébe — senki sem mert szavainak hinni s egy jóakaratu ember jóhiszeműségének tudta be számításait.

— Lehetetlen — mondták még a fanatikuskok is. Az ellenzék nyerhet 15—20 kerületet, annyire lehet számítani. De hogy legyűrje Tisza pártját, ezt csak a vérmes reménységtek hihetik. Hiszen ott a hivatalos apparatus, a rengeteg, szolgaságra kárhoztatott állami tisztviselő, a kik, ha vérvő szívvel is, de kénytelenek a kormányra adni szavazatukat. Ott van

Tisza pénze, milliókat harácsolts össze az „új” mágnások zsebéből. Tekintsük a mai rettenetes nyomorúságot, a mely ólomsúlylyal nehezedik a küzködő nép vállaira, fojtogatja a nép torkát, mire fogja ez kényseríteni a szegény népet?

Voltak, a kik így gondolkoztak:

— Nem tartom lehetetlennek Zichy Jenő gróf számításait. Itéletem b... Fejérmegyét veszem. Tessék elképzelni, hogy hol volna képes Tisza pártja győzelmet aratni? Irtózatossá pénzparálás után is irtózatossá veszteség lenne a következmény

— Nem szabad azonban feledni, hogy ott vannak a nemzetiségek. 180 oláh, tót és szerb kerület föltétlenül a kormány szolgálatában áll. Ha a magyar kerületek 90 százaléka eljött is Tiszát, de ezek a kerületek feltétlenül mellette nyilatkoznak

És ime, megtörtént a csoda. Tiszát elítélték nemcsak a magyar vidékek, hanem az oláhok, tótok és szerbek jelentős része is.

S mindezt mi okozta?

Egyedül Tisza István gróf mód nélküli makacssága.

Ő hozta az öreg királyt abba a nehéz helyzetbe, hogy az törje most ősz fejét azon, hogy miként reperálhatja mindazt,

a mit fiatal szenvedélyes s mindenek felett makacsfejú minisztere elrontott.

Tisza szava, modora mindig egy jel-szóban összpontosult:

— Megtöröm, összetiprom az ellenzékét. Megmutatom Ó Felségének, hogy egy alázatos, mindenre kész parlament által fogok kormányozni s fogom teljesíteni mindazt, a mit óhajt. Fanatizálta önmagát, fanatizálta azt a pártot, a mely körülötte csoportosult és zsebkendő-lobogtatásra teljesítette a zsarnok miniszterelnök minden óhaját.

Az egész vereség összes odiuma egyedül Tisza grófra haramlik, a ki elzárta magát a királyt is összes tanácsadóitól. A Felséghez nem bocsátottak be senkit. A ki a helyzet komolyságát, a 67 óta Ó Felsége óhaja szerint működő kormánypart lejtőre lépését, Tisza számításainak helytelenségét, feltárta volna.

A nemzet itélt. Elítélte Tisza Istvánt. elítélte rendszerét s a 38 év óta zsarnoki önkényvel működő pártját. A nemzet itélt, áldozatok árán utat nyitva lelkiismerete legőszintébb szavának. Tisza István pedig mehet most már örökös száműzetésbe, a Coriolánok sorsára.

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRSÁJA.

### Apróságok.

— Emlékek a Székelyföldről. —  
 Írta: **MARTZI FERENC.**

Egy ködös, hideg téli reggelen szenzációs hír zavarta meg a székely falucska lakóinak egyhangú, szürke életét. Az emberek alig akarták elhinni, de azért felcélhődtek s szép lassu tempóban — a székelyt sohasem hagyja el a légmája — elindultak a tett színhelyére. Úgy gondolkodtak, ha igaz, hát ugys korán érnek oda, ha pedig nem az, akkor kár sietni. Oda érvén, hát bizony meggyőződhetek, hogy a hírek mégis igaza volt... A Gáspár Mózsai házának az oldalát csakugyan kiásták, a híres, Brassóból hoztatott s annak idején nagyon megbámult tűzmentes pénzszekrényt, vagy a hogy ők nevezték: kasszát, csakugyan feltörték. Az összeverődött atyafiak vegyes érzelmekkel tárgyalták a szokatlan esetet. Voltak néhányan, de csak kevesen, a kik sajnálták a gazdag agglégényt — bizonyosan tartoztak neki — s ezek igyekeztek is jó hangosan kifejezést adni az érzelmeiknek, de voltak olyanok

is — még pedig többségben — a kiket egész jókedvre hangolt a Mózsai ur szerencsétlensége. A kárörvendés ugyan nem tartozik az emberiség legszebb erényei közé, de azért igen elterjedt dolog s így itt is akadt hódolója bőven. Dicséretükre legyen azonban mondván, ezek a rossz-májuk csendesek voltak. Úgy hallgattak, mint a hal a vízben. Titkos örömlüket csak az a gúnyos mosoly árulta el, a mely ott settenkedett a szájuk szögletében s a mely mintha mondta volna:

— No, mégis csak akadt ember, a ki csuffá tette egyszer ezt is...

Illik tudni ennek a históriának a megértéséhez, hogy Mózes ur nem volt tulságosan népszerű alak a falujában, mint a hogyan sehol se szeretik bolondulásig az olyan embert, a ki gazdag s a ki minden vagyonát a fufangnak, a ravaszágnak, embertársai együgyűségének köszönheti. Gáspár Mózes pedig tisztán csak ennek köszönhetette. Sok átok tapadt rá, mert a székelynél is székelyebb volt. Messze földön nem akadt párja az élelmességben, előrelátásban, huncutságban. Egy tucat prókátor együttvéve se volt annyiféle hájjal megkenve, mint ő kelme, pedig hát — tudvalevőleg — azok sem szükkölködnek az ilyen alkalmatosságokban.

A csenedesebbek tehát nem is annyira annak örvendtek, hogy valami jófélek megcsapolták a zsguri töméntelen vagyonát, hisz ebből semmi hasznuk sem volt, hanem inkább csak annak, hogy sikerült egyszer valakinek ezen a rókán is kifogni, az ő előrelátását is lepipálni, az ő ravasz eszén is tul járnai, még pedig — ugy látszott — elég alaposággal.

A reggeli mise után a ház elé vetődött néhány jókialudt-szemű éjjeli őrs s a templomból jövők társaságában két csendőr is. Az utóbbiak nagyon komolyak voltak s oda érvén, annak rendje és módja szerint kezdtek vizsgálatni szörnyű részletességgel a nagy lyukat, az üresen tátongó Wertheim szekrényt.

E hivatalos találgatás közben jött ki a szobából Gáspár Mózes.

Az emberek, de különösen az asszonyfélek oda futottak az ajtóhoz, ablakokhoz. Mindenki elől akart lenni, mindenki elsőnek akarta meglátni a kárvallott arcát... Hegyezték a fülüket is, hogy jól meghallják, mit szól majd ehhez a dologhoz... A férfiak azonban csak az arcára voltak kíváncsiak. Keresték, kutatták rajta azt a lenéző, bántóan kicsinylő, kaján mosolyt, mely rendes kísérője volt a zsguri egy-egy sikerének s a mely jobban fáj az adósnak, mint az, hogy

# Papp Károly

Selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott  
 Városház-ter, 5. szám alatt.  
 (Bejárta a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígérek. 2958 156—118

Mai lapunk 6 oldal.

0000061



alakítson az új kormány többséget. Már pedig a választások eredménye folytán hatvanhetes alapon csak a néppárt bevonásával lehet többséget alakítani, mert a hatvanhetes alapon álló összes többi képviselőék együtt is kisebbségben vannak, mert se Bánffyék, se a 48-as alapra átment volt nemzeti pártiak — most már függetlenségek — nem állnak vámközösség alapján. Pedig a királyról úgy tudják, hogy a vámközösség fentartásához rendíthetetlenül ragaszkodik.

#### Zichy János gróf.

Zichy János grófot emlegetik politikai körökben az itt legutóbb érintett koalíciós eshetőséggel kapcsolatban. Arra utalnak, hogy Zichy János gróf a legutóbbi parlamenti küzdelemtől elszigetelt állásponton van, mert távol állt ettől a harcától. Nem tagja egyik pártnak se, de az a politikus, aki a néppártot is bevonhatja egy, az államszükségletek — költségvetés, rendes utoncjavaslatok stb. — elintézése céljából alakítható koalícióba.

A néppárttal alakítandó koalíció lehetőségével szemben a szabadalvúparton azt mondják, hogy így sem jöhet létre többség, mert a néppárt bevonása esetén annyi szabadalvúpartit menne ellenzékbe élén, Tiszával, hogy nem alakulna meg a többség.

Mindezek csak hírek, találgatások, vágyak és aggodalmak. Érdekesnek tartjuk a hangulat jellemzésére egy párbeszédet ideiktatni, mely tegnap egy politikusközből álló társaságban folyt le. Egy politikus, akinek nevét a választások vezetésével kapcsolatban sokat emlegetik mostanában, ezt a megjegyzést tette:

— A választásokon a szabadalvúpart kisebbségben maradt, de azt megállapíthatjuk, hogy a hatvanhetes alap hívei az új országgyűlésre is többségben kerültek be. Ez fontos a további fejlemények szempontjából.

Egy szélső liberalizmusáról ismeretes politikus erre ezt a kérdést vetette közbe:

— Szerinted tehát az új kormányknak hatvanhetes koalíciót kell alakítania a néppárt bevonásával, ha a hatvanhetes alapon akar kormányozni? Hiszen akkor a szabadalvúpart egy része nem megy bele a koalícióba!

A vezető politikus erre így felelt:

— Ez már a taktika kérdése és így a kibontakozásra meghívandó tényezők feladata. En csak egy tényt állapítottam meg, amikor konstataltam, hogy a szabadalvúpart, a disszidensek és a néppárt együttesen többséget képeznek s

így nem áll a feltevés, hogy a választáson a hatvanhetes alap is megbukott.

Zichy Jenő gróf csütörtökön d. u. a három órai vonattal visszautazott a fővárosba, hogy Váczonyi Vilmosra adja le szavazatát. Képviselőnk el van ragadtatva a székesfehérváriak viselkedésétől, a kik önzetlen, tiszta lelkesedéssel vitték lobogóját diadalra.

Mi is volt a csütörtöki választás a három év előttihez képest, a mikor a kormánypart apparatusa minden tisztességes és nem tisztességes, tiltott és nem tiltott eszközzel valóságos penetráns korrupciót terjesztett szét a választók között! Azért mondta Zichy Jenő gróf csütörtökön (savianyan emlékezve vissza a történetekre): — Három évvel ezelőtt megnyűzött a kormánypart.

S mi szerelte föl akkor az ellenzéket a harca? A kormánypart kiméletlensége, különösen a kormánypart lapjának, a „Székesfehérvár és Vidéke”-nek ostroma támadásai. Fényes ur akkoriban „in toribus” volt még. S legfőbb hiwatásának tartotta a Kalocsay Alán egykori pártját oly durván rugdalni, a milyenre józan ember igazán nem vállalkoznék. Az ellenzék sarkára állott s Zichy Jenő gróf a megmondhatója, hogy milyen ára lett a spenótnek.

Most is okvetlenkedett. Komédiának akarta nevezni az ellenzék becsületes, tiszta eljárását. Persze, persze a ló is mindaddig rugdalozik, addig nyeri, a míg éhes, a míg zabot vár. Ettől azonban koppant a foguk spenótéknak.

Az a kérdés most már, milyen állást foglalnak el spenóték az új kormányparttal szemben. Mert hiszen Tisza István gróf megbukott s Széll, vagy Andrásy valószínűleg egy koalíciós miniszterium élén fogja a jövődó kormánypart ügyeit intézni. Mi lesz akkor? Kit dicsérnek spenóték akkor, a kik eddig folyton átkozták és gyalázták Tisza ellenfeleit.

Valóban pokolian mulatságos lesz a vedlés folyamata.

A mint a beavatottak mondják, spenóték jelenleg Tantalus kínjait szenvedik s a nyelvük

hosszabbításán fáradoznak, hogy elérje a magasra tartott sőt.

#### Bodajk.

A bodajki kerület választói óriási lelkesedéssel s 1288 szavazattal választották meg képviselőjüknek Batthyány Lajos grófot, Zelnay Béla, függetlenségi ájlelőt csak 7 szavazatot kapott néhány neki vadult, látni nem tudó függetlenségi választótól. De hát még azok se voksoltak le rá, a kik ajánlották.

Kósa Miklós elnök négy órákor lezárta a szavazást, miután a kortések kérték a szavazókat, hogy szüntessék be a szavazást. Batthyány grófrét ekkor küldötség ment Csurgóra. Az új képviselő kíséretével két pompás négyes fogaton vonult be Bodajkra, a hól Kósa Miklós a választás elnöke szép szavakkal üdvözölte őt. Batthyány gróf meghatóttan válaszolt, megköszönve a választók bizalmát, majd Széchenyi Viktor gróf tartott egy tüzes, gyújtó beszédet. Végül pedig Babay Kálmán dikciózott.

A választók nem minden idegenkedés nélkül hallották a tiszteletes ur tömjénezését, a ki pár héttel ezelőtt, Kossuth levele után is meg akarta bontani az egyesült ellenzék sorait s készenlében tartott egy csomó *nemlékili* zászlót.

A csákvári választás. A csákvári kerületben, a mint ez előre látható volt, a választás egyhangulag folyt le és az összes ellenzék egyesülésével dr. Horváth Gyula, függetlenségi párti választott meg képviselőnek. A szociáldemokraták azonban az ő hiányos szerénységükben úgy vélekedtek, hogy a csákvári kerületben is kellene nekik valamiképpen szerepelni. Miután szétosztottak egy egész sereg szociáldemokrata programot, a melyek legfőbbnyire, a nép nyilatkozata szerint, a kályhákban, vagy tűzhelyeken csakhamar lobbot vetettek, a csákvári kerület szociáldemokrata jelöltjéül először Pelczéder Ágoston nevént nyomaták ki, majd e név helyett Pintér Károly, a szájbőripar ez ismert nevű művelője jelentette meg magát Csákvárott is a végből, hogy szerdán a választás előtti napon délután 2 órákor a köz-

— Bolond vagy te Pista, valóságos bolond! Pista hunyorított egyet a szemével a még most is habotázó munkások felé s azután alázatosan felelte:

— Lehet instálom, hogy az vagyok, de azért csak megvizsgálódom, mert van nálam még nagyobb is . . .

— Nem hiszem.

— Persze van . . . Bizony Isten van!

— Ugyan merre, hogy olyan jól tudod?!

Pista ezután hátrább ment egy kicsit, hogy gazdája el ne érhesse a kezéigébe eső kapanyéllal s így felelt vissza:

— Hát itt ni előttem . . . Az, a ki ilyen naplopót, mint a milyen én is vagyok, eltartja s ki nem ebrúdálja a portájáról.

#### V.

A székely gyerek Pestre került a preparandiába. Elvégezte azt becsülettel, de közben akadt ideje arra is, hogy megismerkedjék a főváros éjjeli életével, a kavéházak s mulatóhelyek minden fájával. Hazakerülvén, eldicsékedett az itt szerzett tapasztalokkal egy szakértő rokona előtt, a ki vendéglős volt. Öntelt büszkességgel mondta:

— Fogadok bátyám urammal, hogy nincs olyan italos-féléje, a mit az izéről meg ne ismernék . . .

— No nekem pedig van, — felelte az.

— De bizony nincs!

Aztán fogadtak. Nagy árban, mert a diák sokat akart nyerni.

A vendéglős a fogadásoknál szokásos formalitások elvégzése után sietett kitenni az asztalra egymásután, szép sorjában tíz pohárkát. Mindenki tele volt töltve más-más színű s más-más illatú pálinkával. Az utolsó pohárkába azonban nem pálinkát, hanem friss kútvizet tett.

A diák hozzáfogott a felfedező munkához. Egymásután ürítette ki a poharak tartalmát s a mint fel-felhörpintett egyet-egyet, mindig növekedő küszkeséggel, mindig derültebb arccal kiáltotta ki az itóka nevét. Egymás után hangzott:

— Szilvórium, állás, cognac, absynt, rostopschin, chartreuse, császárkörte, megyszesz, angolkeserű . . .

Már az utolsó pohárkánál van . . . Azt is felhajtja, de a mint lenyelte tartalmát, egyszerre megcsappant a kedve . . . Megállt . . . gondolkodott, nyaldosta a szája szélét, de hiába, hiába, ezt az izt nem ismerte . . . Látszott rajta, hogy szörnyen restelli a dolgot. Megitta még azt a pár cseppet is, a mi a pohárka fenekén maradt, de ez sem segített rajta . . . Ennek nem tudott

nevet adni . . . Haragosan csapta aztán a földhöz a poharat s keserű hangon mondta:

— Elvesztettem a fogadást . . . Szentje ne legyen annak a kötélre valónak, a ki ezt kitálalta! . . . Ilyet még igazán nem ittam.

#### VI.

Ebéd közben történt. Éppen a szép ropogóra sült malacpecsenyénél tartottunk, melynek finom, inycsiklandoztató illata betöltötte az egész szobát, a mikor benyitott az ajtón egy székely atyafi. Tiszteletudóan kérdezte: nem vásárolunk-e tőle valamit. Jöfőte székely szótteseket, meg kalotaszegi varrottásokat árult.

Megmondtuk, hogy nem veszünk, de azért nem engedték el. Beszédbe elegyedtünk vele, gondolván, hátha mond valami új hirt sz áldott szép Székelyföldről.

Első kérdésem az volt:

— Hát hová való maga, édes atyámfia?!

Ő pedig felelte:

— Engedelmet instálom a tekintetes urtól, de én bizony most terített asztal mellé való volnék, mert nagyon megéheztem.

## Uri divat!

Ujdonságok! Bálí ingek, gallérok, nyakkendőkbek.

„Pécsi Hamerli bőrkesztyűk.”

Karlsbadi lack cipők. Francia pique mellű férfi ingek darabja 2.40 koronától 6. koronáig.

## Knazovitzky Béla

Székesfehérvár. 104-85

## Női divat!

Bálí kesztyűk, harisnyák, legyezők és illatszerek.

„Kivágott lack cipők párja: 3 Kor.-tól.”

Bálí belépők, divatos derékűzők. Menyasszonyi koszoruk, fátalok. Legfinomabb női fehéreműék.

ségház előtt beszédet tart. A csákvári nép, mely igen jól ismeri már a szociáldemokrata huncfutásokat, össze is gyülekezett a kitűzött időre, de a ki jobbnak tartotta meg nem jenni, az a szocialisták hősi jelöltje vala. De okosan is tette, mert alig menekülhetett volna szárazon a fenyegető hangulat elől. Magán a választás napján Pintér Károly 10 pátkai lakos aláírásával szintén jelöltette magát, azonban dacára az ismételt felhívásoknak az elrendelt szavazásnál egyetlen eleven szavazó szocialistát sem lehetett észrevenni. Hír szerint az ívet aláírók egyike azzal mentegette magát, ő azt hitte, hogy közgyűlési meghívót íratnak vele alá.

**Kik vannak legjobban megakadva?**

A mélyen tisztelt zsidóság, a mindenkori kormánypártiak. Szomorubb, csüggedtebb arckokat nem látott egyhamar a világ. Mintha mind-egyiknek egy néma szó, két rövid betű volna kiírva a szájára szélére:

— *Nü?!*

Mi lesz most?

Nem azért, mintha nem tudnák, hogy mit kell tenniük. Ez a leggyeszebb. Hát függetlenségiek lesznek. De valahogyan úgy, hogy nagyon ki ne nevéssék őket. Csak meg kell őket majd figyelni egy hónap mulva. Soha (béke idején) vitélőbb kurucokat nem látott még a világ, mint ők.

**Párbeszéd.**

A.: Hány szavazatot is kapott a Schnell-szieder (Pelczéder)?

B.: Hetet.

A.: Pedig valóban huszonötöt érdemelt volna a pártjával együtt.

C.: (szocialista) Azért mégse lett egyhangu Zichy Jenő megválasztása.

D.: Ne dicsekedjék. Vannak hangok a melyek nem érnek fel a mennyországig.

**UJDONSÁGOK.**

**— József főherceg állapota.** A beteg főherceg állapota most már annyira megjavult, hogy az orvosok a rendes napi jelentés kiadását beszűntetik. Az utolsó jelentés így szól: „Éjjele jó, csöndes álommal. Mivel a javulás tartós, az orvosi jelentések további kiadása a mai nappal megszűnnek. A miért tehát oly hő vágyakozással epedtünk, megnyertük a Mindenható kegyelméből. Csak hosszú és tartós legyen a magyarok lángolva szeretett főhercegének egészsége!

**— Tisztelgés.** A helybeli tanítói kar az iskolaszék új elnökénél, K. Horváth István belv. plebánosnál ma délelőtt tisztelgett Szirbek József igazgató vezetése alatt. K. Hprváth István a tisztelgőket nagyon szívesen fogadta s hosszasan elbeszélgetett velük.

**— A Székesfehérvári Kath. Legényegyesület** ifjusága f. évi február hó 5-én, (vasárnap) összes helyiségeiben, (Távirdu-utca 6.) zártkörű táncvigalmat rendez és a belépté-díj: szeméjegy 1 kor., családjegy 1 k. 60 f. Kezdeté este pontban 8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A zenét Magda Lajos jöhrnévű zenekara szolgáltatja.

**— A Tóvárosi Olvasókör.** 1905. évi január hó 29-ik napján d. u. 3 órákor saját helyiségében (Budai-ut 1. sz.) Rendes tisztújító közgyűlést tart.

**— Népakadémia.** A f. hó 30-án, azaz vasárnap este, a kath. legényegyesület disztermében rendezendő népakadémiai előadásán Csúcs István hittanár fog előadást tartani. Mint rendezés, úgy ez alkalommal is több szavaltat követi az előadást. Kezdeté 6 órákor.

**— A csáktornyai kerület.** Bennünket fehérváriakat közelről érdekelhet ezen kerület, melynek mandátumáért boldogult Major Ferencünk két ízben is sikra szállt, bár a kormánypárt ismert eszközeivel szemben nem tudott győzni. Muraközi tudósítónk értesít, hogy miképpen jutott most a kerület a néppártnak, a melynek szavazói mindég többségben voltak a csáktornyai kerületben. A kormánypárt egy miniszteri tanácsost léptetett fel Vlasics Gyula disszidens ellen. A kormánypárti terrorizmus és a liberális arzenál összes fegyverei oly vérlázító módon hozattak működésbe a tanácsos ur érdekében, hogy Vlasics jobbnak látra előre lemondani a kerületről és a biztos Pécsre menekülni. Az elhagyott ellenzéki zászlót három nappal a választás előtt egy derék, lelkes pap, Habus Mihály, perlaki káplán emelte fel s győzelemre vitte. Így a néppárt labóra egy kitűnő magyar érzelmű fiatal erővel gyarapodott.

**— Hymen.** Lukács Sándor febr. 9-én tartja esküvőjét Práger Iona kisasszonynyal Nagykanizsán.

**— Rákóczy.** A hétfői közgyűlés közönségét egy kedves meglepetés éri holnap. A közgyűlési teremben, a főispán mögött jobbra egy új kép diszeleg. A magyar szabadságharc legideálisabb bajnokának, Rákóczy Ferencnek képe. A széles, díszes aranyrámába foglalt kép, pompás utánzata a már ismeretes színes Rákóczy-képeknek. Havranek József polgármester rendeletére készítette Bolla, jónévű magyar festő.

Ezzel kapcsolatosan jegyezzük meg, hogy a régi Kórház-utca tábláit ma leszedték és felrakták helyébe a Rákóczy-utca nevét. Helyes és szép ez a mai kuruc világban!

**— Jótékonycélú előadás.** A felső kereskedelmi iskola segítő egyesület részére rendezendő színelőadás és hangverseny Kúry Klára vendég-szereplése miatt január hó 30-dika helyett, január 31-dikén fog megtartatni. A váltott jegyek ezen napra érvényesek.

**— A Magántisztviselők** művészestélyén felülfizetni szívesek voltak: Öfensége Erzsébet Amália kir. főhercegnő 50 k. Felmayer István és fiai gyár 30 k. dr. Lauschmann Gyula 11 k. Dréher Antal, br. Fiáth Pál, Gertl György Budapest, ifj. Hagemmacher Heinrich, Hirschfeld Károly Bpest, Hübner Károly, Katzburger Gusztáv Bpest, Pipás Márton, Radó Mór, Kohr Ferenc, Wertheim Ármin 10—10 k. Destek Adolf, 6 k. Endersz János, özv. Felmayer Károlyné, Maróthi Füst László, Heckenast Kálmán, Kleinerné Mária, Kohn Adolf, Pollák Henrik, Rechnitzer Somma, Weisz Károly, Weisz Miksa, Wertheim Pál, Wéber Mariska 5—5 k. Balogh Lipót, Sz. Bakos Andrásné, Fancsi Endre, Fráter Izidor, dr. Krausz Zsigmond, 4—4 kor. Gelléri Adolf Bpest, Koncz Frigyes, dr. Lurja Aladár, Pető Miksa, Rechnitzer Miksa, ifj. Singer József 3—3 k. Barnai Ignác, Buszlin Fülöp, Deutsch József A., Grosz Aladár, Klein Zsigmond, özv. Mirth Ferencné, dr. Schlammadinger Jenő, Schlesinger Ernő, Tull Ármin Tarnóca, 2—2 k. Horvát Sándorné 1 k. Ugy a felülfizetők, mint a Magyar Siemens-Schuckert művek vill. r. t. igazgatósága — mely a transparenteket díjmentesen világította — fogadják ez uton a rendezőség köszönetét.

**— Ifju halottak.** Egyszerre három szomorú esetről adunk hírt, midőn a halál az élet virágzó

korszakában, a remények megvalósulásának küszöbén tépte szét az élet fonalát.

**Micheller Gyula V. oszt.** reáliskolai tanuló 17 éves korában hosszas szenvedés s a szent-ségek többszöri felvétele által megerősödve az Egbe költözött. Temetése tegnap d. u. volt tanuló társainak mély részvétele mellett a Halász utcából.

Hasonló sors érte **Berényi Lajost** egy derék, buzgó lelkű főgimnáziumi tanuló, a kit szintén 17 éves korában ragadott el a halál Nagygerkán szerettei köréből. Temetése tegnap d. u. volt. Tegnap Pál Lajos 20 éves, kereskedő-géd hunyt el, miután példás keresztényi buzgósággal készült elő a hosszú utra. Holnap d. u. fél 3 órákor temetik a Széchenyi utcából.

**— A vármegyei II. oszt. irnokok** fizetését — mint annak idején megirtuk — Tisza semmiképp sem akarta abban a méltányos felemelésben részesíteni, mint milyenben a vármegye többi tisztviselői részesültek. Hiába volt a II. oszt. irnokok minden kérvényezése, ridegen elutasította őket. A közigazgatási bíróság azonban másként ítél. A felebbezésnek helyt adott, s Tisza több mint két hónapi huzavona után végre is kénytelen volt az ítéletet foganatosítani. Ma érkezett a miniszteri leirat, amelynek alapján a várm. II. osztályu irnokok fizetése nem 1000 korona, hanem 1400 korona lesz (a megfelelő —420—360—180 k. lakbérrel). A 400 korona többlet 1904 január elsejétől esedékes, s így Zalka József, Langmár Ferenc, Ullmer József, Borsos Imre, Lengyel Lajos, Kirisits József, Noszkó István, Vártes Kálmán Zsigray Pál és Schweighardt István központi, Hurbán István székesfehérvári, Hájós József, Rónai Manó váli, Tóth Imre adonyi, Mészáros Sándor sárbogárdi járási irnokok számára az utalványt ki is állították.

**— Közgyűlés a városnál.** Hétfőn tartja meg Székesfehérvár sz. kir. város rendes havi közgyűlését, melynek tárgysorozatából kiemeljük a következőket: Városi tanács előterjesztése a villamvilágítási vállalatnak átruházása, — a „Sas” és „Petőfi” utcák aszfaltozásával felmerült költség kiutalványozása, — a rendőrség részére készített szolgálati rendelet és módosított tervezet — a városi fogyasztási illetékről szóló szabályrendelet módosított tervezet, — a kávéházi zárórák, — a szinigazgató részére megállapított szini segély fölemelése — a kereskedelmi társulat kérvénye tárgyában, a felsőbb kereskedelmi iskola részére szükséges telek megszerzése — a posta és távirdu épület munkálatainak vállalatba adása, — Katits Gyula járlatkezelő részére fel évi szabásidő engedélyezése tárgyában. Végül a különböző szakosztályok terjesztik be évi jelentéseiket.

**— Hírlapirodalmunk 1903-ban.** Hazánkban 1903-ban 917 magyar nyelvű hírlap és folyóirat jelent meg, még pedig 102 politikai napilap (30 Budapest és 72 vidéken); 90 politikai napilap (14 Budapest és 58 vidéken); 13 vegyes tartalom képes lap (11 Budapest és 2 vidéken); 54 egyházi és iskolai lap (29 Budapest és 25 vidéken); 24 szépirodalmi lap (19 Budapest és 5 vidéken); 22 éleclap (16 Bugapesten és 6 vidéken); 284 szaklap (237 Budapest és 47 vidéken); 234 vidéki lap nem politikai tartalommal; 54 hirdetési lap (3 Budapest és 51 vidéken). Ezenkívül 201 idegen nyelvű lap jelent meg, még pedig 115 német, 2 horvát, 18 szerb, 20 román, 3 tót, 2 orosz, 3 francia, továbbá 1—1 cseh, lengyel, olasz, angó és héber nyelven.

**— Tüz.** Pálinkás Mihály verebi gazda istállójában, a mindenes vigyázatlansága folytán feldőlt a petróleum-lámpa. A kiömlő petróleum azonnal lángalobbant, s a tűz az istállóban oly gyorsan terjedt tova, hogy a bennélévő tehenet és borjut sem lehetett megmenteni. A tüzet — szerencsére — sikerült elfojtani, még mielőtt a ház többi épületeire átterjedt volna. A kár így is 1200 korona.

**Gerenday Gyula**

vászon, fehérnemű, rűfös és rövid-áru üzlete  
Székesfehérvár, Nádor-utca.

**Tememesen leszállított árak!**

Ajánlja hazai gyárműve: vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és sziléziai kézi szőtt vászon és ágyhuzak, tokra szolgáló damaszt és kanavász árúkat. Schroll Bpednek pamut vászon és sifon árúkatára. Legdivatosabb férfi ingek: gallérok, kézelők és nyakkendők. Kelényezőhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kéz-ágyonemű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készletben ingesték, szövött és kötött újjas hosszupárna, pólya-kötő, bűcső és kocsitakarók, gumi-lepedő, szalag, csokor. Szüvet ág- és asztalterítők, csipke és szüvet függönyök. Torontál, Axmáster és tepszetli szalon és futó szőnyegek. Gyapju és teveszőr ágytakarók, levarrott Kaszmir, Klot és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mooskélme és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátly, divatos övek, vállfűző, sernyők. Nagy választék keztyű és harignyából. Lúaxter és mocható kőtenyek.

## — Farsangi naptár.

Jan. 28. Belvárosi katolikus kör teatestélye. Szent István terem.

Jan. 28. Lzr. és Krajcáregylet teatestélye. Kereskedelmi Csarnok.

Jan. 29. DV. műhely daleyestület hangversenyvel egybekötött táncmulatsága Szent István terem.

Febr. 2. Palotakülvárosi olvasókör táncestélye. Horváth-vendéglő.

Február 4. Teatestély. Tisztviselők- és hivatalnokok Otthon-köre.

Febr. 2. Ev. ref. dalárda kedélyes estélye. Egyház-Febr. 5. Vízivárosi kath. kör. táncmulatsága.

tanács nagyterme.

Febr. 11. Felső- és vízivárosi olvasókör táncestélye. Obermayer-vendéglő.

Február 25. Amatőr-klub jelmezes táncvigalma. Szent István terem.

Márc. 5. Iparos ifjak önképzőkörének álarcos táncestélye. Szent István terem.

— **Csaló ügynökök.** Az ügynököknek (ujabban: utazók, megbízottak, képviselők) közös tulajdonságuk az üzlet-szerzésben való fáradságtalanság és rettenthetetlenség. Ezt üzleti nyelven élelmességnek nevezik, de a köznyelv nagyon sokszor találóan mondja: szemtelenségnek. Hát az ilyen szemtelen (tisztelt a kivételnek!) utazók is rendkívül sok kárt okoznak a kereskedelemnek mert erőszakos üzletszerzésük nyomán csak elégedetlenség fakad. De sokkal több kárt okoznak azon ügynökök átkos munkája miatt, akik az üzletszerzés helyett csalásra vetemednek. Legutóbb városunkban is járt egy ilyen szélhámos. Csizsár Ferencné (Szárca-s-u.) és Kugler Jánosné (Homok-sor) az áldozatok neve. Ezeknek a szegény asszonyoknak „kötő”, „teljesen új” varrógépet adott el 100—100 koronáért, részletfizetésre. A gép pár nap alatt meg is érkezett, de utánvéttel. Még ezzel sem törődtek volna az asszonyok, ha a kibontáskor azt nem kell látniuk, hogy a 100 koronáért egy régi, rossz, használhatatlan gépet vettek. A rendőrségen tett feljelentés alapján a nyomozás megindult.

— **Hűtlen mindenek.** Deutsch Béla helybeli kereskedő mindenest, Orbán Ferenc 22 éves, nádasladányi illetőségű legényt 37 kor. 80 fillérel tegnap reggel a kölcsönsegélyző egyesületbe küldte. A legényt azonban a gazdája hiába várta vissza. Mint megállapították, gazdája távollétében magához vette a munkakönyvét, s tegnap az együletben nem is járt; a könyveket a Haltéren eldobta, a pénzzel pedig megugrott.

## — Rövid hírek.

**Politika.** Schletter József és Fűr. J. Mihály a kálozdi korcsmában, politikálgattak, még pedig oly eredménnyel, hogy Schletter feje egy hatalmas dudorodással hirdette Füredi igazságát.

**Zsarolás.** Egy lelketlen kereskedő, aki segédjét rajtérte, amikor az pár koronát zsebre vágott, felhasználva a jó alkalmat — több ezer koronát követelt a szülőktől. A megrémült szülők, csak hogy fiukat megmenthessék, a 4—5 korona helyett több ezer koronát voltak kénytelenek kifizetni. Tévedések kikerülése végett kijelentjük, hogy a dolog nem Székesfehérvárott történt és így a Berényi-Neuwirth ügygel semmi összefüggésben nincsen.

**Pótvásár.** Bodajkon a legutóbbi orsz. vásár a nagy hóvihár miatt nem sikerülvén, a miniszter február 27-ére pótvásárt engedélyezett.

**Helyettes anyakönyvezető.** Medveczky Antal bodajki segédjegyzőt a miniszter h. anyakönyvvezetővé nevezte ki.

**Gabonaárak.** Búza 20—20:20, rozs 14:60—14:80, árpa 14—14:10, zab 14—14:20, új tengeri 14 korona.

**Az Egyházmegyei Könyvnyomdában egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.**

## SZERKESZTŐI ÜZENET.

K. P. S ön egy percig is kételkedett, hogy a néppárt a régi dicsőséggel kerül ki a választásból? Kicsiny hitű!

**Bihari.** Hogy mi lesz most? Ki tudná azt megmondani! Tiszának örökre vége: ez bizonyos. Most valószínűleg egy átmeneti kormányt kapunk, azután... azután előbb utóbb diadalt kell aratnia a nemzeti eszmenek.

**G.** Ugyan, hagyja békében. Nem elég, hogy kiakasztották a nyakából az abrakos tarisznyát? Egyébként a nyelv marad, csak a talp lesz máskik.

## Színház.

Csütörtök, jan. 26.

**János vitéz.** Sziklai Szerena makacs rekedtsége nagyon nehéz helyzetet teremtett az igazgató számára, mert az idei kassza-darabjának a sorsa Sziklaitól függött. A nagy bajtól Bácskay Julcsa segítette ki, aki régi dicsőségéből merített erőt arra, hogy felcsapjon János vitéznek. Nos, ez a vállalkozás meglehetősen sikerült. Elismernük, hogy Bácskay Julcsa — ha nem is tudta feleltetni, hogy az elmúlt évek alatt a Micseyné címen kívül több kilóval is gyarapodott az egykori, ünnepeit népszímmű — primadonnánk — élvezhető alakítást nyújtott. Kétségtelen azonban, hogy Sziklai Szerenát nem érte utol. Annak játékában több közvetlenséget, több természetességet találtunk s amíg be nem rekedt, éléssel telt éneke, átható hangja jobban megrezgették szívünk hurjait. Micseyné a magassarkú csizmában annyira féltéken (s csaknem ügyetlenül) mozgott, hogy többször mintha a levegőbe is belekapaszkodott volna. Nótáiban annyiféle hangszínezettel énekel, hogy alig ért velük el valami hatást. Tény, hogy sikerült kosztümjeiben csinos jelenség volt, de Sziklai bájos János vitézét nem tudta mégsem feleltetni. Mindazonáltal dicséretes vállalkozása elismerésre méltó és azt hisszük mindenki szívesen tapsolt neki.

Az előadás mind jobb és jobb, az összhang tökéletesebb, a fátolytánc tűrhetőbb lesz. Szigethy, Haraszti, Káldy Mariska és M. Nagy Mari még mindig kiemelkednek a játék keretéből.

Péntek, január 27.

**Csepvirágok.** Harmadik előadása már zónában ment, s így negyedik előadást aligha fog érn

a bécsi Karl-színházban 150-szer előadott, mulatságos nagy operett. Így talán fölösleges is több szót pazarolni reá.

## Anyakönyvi statisztika

1905. évi január hó 21-ől 1905. január hó 28-ig.

## I. Születés.

Született: 7 törvényes fiú, 8 leány; törvénytelen fiú: 1, leány: 0; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány. — Összesen: 16.

## II. Halálozás.

Elhalt: 10 fiú, 11 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 4, leány: 4, törvénytelen fiú: 0, leány: 0; 7 éven felüli: fi: 6, nő: 8. — Összesen: 21.

E szerint a halálozás a születést 5-el mulja felül.

**Elhaltak:** Zugor Sándorné, Tornócs Rozália, r. k. 31 éves Szunyog-utca 7. sz. — Bérés Erzsébet, r. k. 22 hónapos Rác-utca 47. sz. — Fésű Anna r. k. 8 hónapos, Felső-királysor, 13. sz. — Mekis Eerenc, r. k. szabász, 40 éves Távirda-utca, 5. sz. — Lencsés István, r. k. 7 éves Simon-utca, 13. sz. — Matlag Ferenc, r. k. 12 éves, Szent-György kórház. — Özv. Tancher Anna, r. k. kisbirtokos, 80 éves, Kigyó-utca, 7. sz. — Özv. Schmidt Károlyné Lukács Mária, r. k. 80 éves, Sütő-utca, 8. sz. — Németh László, r. k. 8 déli v. mákúas telep. — Bucsik József, r. k. 10 hónapos, Százárterek. — Vieger Julianna, r. k. 4 hónapos Felsőkirálysor 11. szám. — Csurgai Horváth Istvánné, Tikász Julianna Keszkető-utca 29. szám. — Kolonics Erzsébet, r. k. 2 hónapos Alsókirálysor, 4. sz. — Pósfai Antal, r. k. máv. mozdonyvezető, 47 éves, Galamb-utca. — Miskey Jánosné Nyakas Rozália, r. k. 49 éves, Szent-György kórház. — Sakubik György, r. k. napsz. 69 éves Sz.-György kórház. Nagy Ferencné, Kovács Erzsébet, ev. ref. 53 éves Szent-György kórház. — Bankó András, földm. napsz. 66 éves Sz.-György kórház. — Császár Mihályné Simon Mária ev. ref. 64 éves, Cserépes-köz 1. sz. — Micheller Gyula, r. k. 16 éves Halász-utca 28. sz. — Özv. Budik Mikosné Jung Erzsébet, ág. h. ev. 54 éves Királykut-utca, 23. sz.

**Kihirdetések:** Rapai József kish. s. cs. tagja és Svertecki Erzsébet, Székesfehérvár. — Lovási Nagy István, fuvaros és Moker Karolin Székesfehérvár. — Sziksz István, földm. napsz. és Maróczy Julianna, Székesfehérvár. — Tornócs Ferenc önálló kékfűző és Mikó Borbála, Székesfehérvár. — Jakab József kish. és napsz.-nak s. cs. tagja és Rumon Terézia Székesfehérvár. — Tréger József téglyagyári napsz., Budapest és Vinczei Erzsébet, Székesfehérvár.

## A Székesfehérvári Kereskedelmi Bank

## rendes évi közgyűlését

f. évi február hó 19-én d. e. 9 1/2 órakor

saját üzlethelyiségében tartja, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meghívotnak. \*)

## A közgyűlés tárgyai:

- Az 1904. évi zárószámadásnak előterjesztése, az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság jelentése.
- Az osztalék meghatározása és a felmentvény megadása.
- 6 igazgató-tanácsi és 5 felügyelő-bizottsági tag megválasztása.

Székesfehérvár, 1905. január hó 17-én.

Ifj. Zichy János gr.,  
elnök.

\*) Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, tartoznak az alapszabályok 51. §-a értelmében saját nevükre szóló részvényeiket legálább 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál átvételi-jegy kiszolgáltatása mellett letenni.

## Mühle Vilmos

cs. és kir. udvari szállító Temesváron

Mag-, növény-, rózsza-, fák- stb. nagytenyészet.

Tenyészetület: 62 hold = 37 hektár.

Magvakból és virághagymákból a legjobbat,  
A legnemesebb gyömolcs-, dísz- és sorkákat.  
A legszebb fenyő-féléket és cserjéket.

Képletekkel bőven ellátott leíró katalógusok ingyen.

Postaszállítmányok magvakal 5 kor. felüli bérmentve.

\* Minden egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadja a kertművelésben”, a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen mellékeltek.

10-2

2991

**Elsőrangú bútorüzlet.**

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy **saját műhelyemben készült** asztalos munkákból raktárt tartok a

**Kórház-utca 4. sz. alatt (saját ház).**

Raktáron vannak: úri-, háló-, ebédlő-, szalon-, előszoba- és konyha-bútorok a leg-szolidabb kivitelben, melyeknek jóminőségéért felelősséget vállalok.

Főelvem odairányul, hogy ezen szakmában előforduló silány gyári munkák által félrevezetett közönség helyben találjon **szolidan készült bútorokat.**

Elvállalok továbbá **minta és rajz** szerint választott bútorok készítését bármilyen kivitelben, ugyancsak **mindennemű asztalos munkákat** jutányos áron.

Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki közönség b. figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel

**NYARI GÁBOR,**  
52-33 épület- és bútor-asztalos. 2979

**Kárpitos bútor-raktár.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **kész kárpitos-munkákból** u. m. garnitúrák, ebédlő-dívánok, ottomanok stb. stb.

**raktárt tartok**

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindennemű kárpitos és diszitó munkákat, valamint **szobák tapétázását**, ugyancsak a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legjutányosabb árban!

**Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.**

Kiváló tisztelettel

**Vida Elek**

2965 kárpitos és diszitó. 57-31

Elsőrendű szabó-  
üzlet, amál is inkább,  
mert szabásza a kitűnő szabás-  
ról méltán híres: **Szirkovics András.**  
**TÖGL LAJOS férfiszabó**  
Székesházi, Kossuth-utca 15. (a postával szemben)  
Készít mindennemű polgári öltöny-  
ket, papjruhákat, katonai egyen-  
ruhát és illeszt a legju-  
tányosabb árban.  
2977

**BRÁZAY FÉLE  
SOSBORSZESZ**

**SOSBORSZESZ**  
**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA**  
**E KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**  
**HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ**  
**HELLEKELVE VAN!**

2697

-50

**Pártoljuk a magyart**

Legfinomabb kivite-  
lű igen célszerű vil-  
lanyvilágításu

**zseblámpa**  
csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet  
csak 5 koronába

kerül és pedig:  
1 finom u. tajtékpipa  
kínai ezüst foglalat-  
tal 1 hozzávaló pipa-  
szár 1 célszerű do-  
hány zacskó 1 gyufa-  
tartó 1 tajték szivar-  
szopóka 1 szivartárca  
1 házi pipaszárral  
együtt 1 tajték szivar-  
ka szopóka 1 szivar-  
vágó 1 szivar-hamu-  
tartó 10 db. összesen.

4 és fél kiló körül-  
belül 50 drb. külön-  
féle illatu finom  
pipere szappan  
csak 5 korona.

s vegyünk csakis Magyarországon.

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása foly-  
tán azon helyzetbe jutottam, hogy az alatt fel-  
sorolt 40 darab **szabadalmazott amerikai ezüst**  
**áruk**at mélyen leszállított áron **potom 6 frt 40**  
**krért** szállíthatom bárkinek és pedig:

6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol  
pengével  
6 drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból  
6 drb amer. szab. ezüst evőkanál  
12 drb amer. szabad. ezüst kávékanál  
1 drb amer. szab. ezüst levesmerítő kanál  
1 drb amerikai szab. ezüst tejmerítő kanál  
6 darab angol „Viktoria” pohártálca  
1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak **6 frt. 40 kr.-ért** ezen  
tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér  
fém belül is, melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

**Neumann József-nél**

Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16.

**Konyhakészlet**

5 darab solingeni  
pengéjű kés és 1  
darab szeletelő villa  
csak

**4 korona 50 fillér.**

6 darab zománczott  
fazék és 6 drb lábás  
különböző nagysá-  
guak csak

**5 korona 90 fillér.**

Egy valódi

**Roskopf óra**

2 évi jótállás mellett  
csak 5 korona.

2994

12-2

**\* \* Benzinmotorok, Gőzcséplőkészletek \* \***  
**Aratógépek és egyéb Mezőgazdasági gépek**

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók



**A MAGYAR KIR. ÁLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK**  
**VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL**



**BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÚT 32.**

2981

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

10-1

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.